

KLASA: 140-01/19-24/14

URBROJ: 341-99-01/9-19-28

Zagreb, 5. rujna 2019.

PRIOPĆENJE ZA MEDIJE

Reagirane na izjavu g. Miranda Mrića vezano uz mirovine ostvarene prema posebnim propisima

U izjavama saborskog zastupnika g. Miranda Mrića iznesen je niz netočnih informacija stoga, radi pravovaljanog informiranja javnosti, dajemo sljedeće reagiranje.

Smatramo neprimjerenim da javna osoba poput saborskog zastupnika koristi dostupnost medijskog prostora kako bi unosio nemir kod korisnika mirovina, komunicirajući netočne informacije te dovodio u pitanje funkcioniranje mirovinskog sustava Republike Hrvatske. Stoga želimo naglasiti kako mirovinski sustav generacijske solidarnosti u potpunosti funkcionira i dugoročno je financijski održiv.

Prava na mirovine koje su ostvarene i/ili određene prema posebnom propisu uređena su posebnim zakonskim propisima i u onom dijelu koji je određen na povoljniji način financiraju se iz državnog proračuna te ne utječu na visinu mirovina prava radnika propisnih općim propisom (Zakonom o mirovinskom osiguranju).

Iako je Zakon o mirovinskom osiguranju (ZOMO) iz siječnja 2014. predviđao razdvajanje dijela mirovine ostvarene prema posebnom i općem propisu, kasnijim izmjenama ukinute su navedene odredbe o razdvajanju mirovine i različitim načinu usklađivanja jer je mirovina jedinstvena cjelina.

Potrebno je istaknuti da je u skladu s izmjenama ZOMO-a iz siječnja 2017. donesen *Pravilnik o načinu utvrđivanja visine sredstava koja Republika Hrvatska osigurava u državnom proračunu za pokrivanje dijela obveza mirovinskog osiguranja* (Narodne novine, broj 33/17), kojim je uređeno i potpuno transparentno koliko se sredstava izdvaja iz državnog proračuna za dio mirovina ostvarenih prema posebnim propisima, i to za svakog pojedinog korisnika, kao i ukupna visina sredstava koja se izdvajaju iz državnog proračuna za svaku pojedinu kategoriju korisnika mirovina prema pojedinom posebnom propisu.

Dakle, nema miješanja sustava niti reduciranja prava iz mirovinskog osiguranja radnika i drugih kategorija osiguranika iz općeg sustava uređenog ZOMO-om u odnosu na prava posebnih kategorija osiguranika pa tako visina prava pojedinih posebnih kategorija osiguranika nema nikakvog utjecaja na visinu prava osiguranika iz općeg sustava mirovinskog osiguranja koji se financira iz doprinosa.

Što se tiče konstatacije da mirovine prema posebnim propisima „bujaju“, da će 9 mlrd. kuna otići na povlaštene mirovine, od čega 7 mlrd. kuna na braniteljske mirovine, naglašavamo da je ta informacija u potpunosti netočna.

Iz financijskog plana HZMO-a, koji je objavljen na internetskoj stranici HZMO-a, vezano uz sredstva koja se iz državnog proračuna isplaćuju za mirovine prema posebnim propisima, proizlazi da se za mirovine hrvatskih branitelja izdvaja ukupno 4,66 mlrd. kn, a ukupni izdaci za sve mirovine ostvarene prema posebnim propisima iznose 5,93 mlrd. kuna.

Prava iz mirovinskog osiguranja koja su ostvarena prema Zakonu o hrvatskim braniteljima iz Domovinskog rata i članova njihove obitelji financiraju se u cijelosti iz državnog proračuna Republike Hrvatske, tako da ni na koji način ne utječu na visinu mirovine ostvarene prema općim propisima, niti su razlog za reformu mirovinskog sustava.

Potrebno je istaknuti da je *Zakonom o smanjenju mirovina određenih, odnosno ostvarenih prema posebnim propisima* za sve mirovine ostvarene prema posebnim propisima propisano trajno smanjenje pa tako i braniteljskih mirovina, za 10% (ako iznose više od 3.500,00 kn), uz izuzimanje isključivo invalidskih mirovina HRVI iz Domovinskog rata koji imaju oštećenje organizma od 100 posto i obiteljskih mirovina djece smrtno stradalih hrvatskih branitelja bez oba roditelja, za koje država ima obvezu posebne skrbi.

Što se tiče razmišljanja g. Mksića da je „trebalo nastaviti s daljnjim razdvajanjem mirovinskog sustava tako da sredstva za mirovine prema posebnim propisima budu u nadležnim ministarstvima... i da se usklađuju s radničkim mirovinama samo ako je to moguće s obzirom na stanje proračuna iz kojega bi se te mirovine financirale“, želimo istaknuti da je Hrvatski zavod za mirovinsko osiguranje osnovan kao javna ustanova s javnim ovlastima za provedbu prava iz mirovinskog osiguranja i isplatu mirovina i drugih mirovinskih primanja te da bi drugi model prouzročio dodatno i nepotrebno trošenje sredstava državnog proračuna, povećao troškove administriranja i smanjio kontrolu provedbe.

Troškovi materijalnog poslovanja Zavoda manji su od 1%, što pokazuje da je izabran najjeftiniji i najefikasniji model, a sam mirovinski sustav ustrojen je kao stabilan, transparentan, ekonomičan, i što je najvažnije u skladu s člankom 57. Ustava RH jer osigurava socijalnu sigurnost svih korisnika mirovina u skladu sa zakonskim propisima.

Ured za odnose s javnošću